



# 華社動態

Page 21 Tuesday December 23 2025 二〇二五年十二月廿三日(星期二)

攜手媒體 共創里程

# 中華崇仁總醫院暨醫學中心 續簽媒體合作備忘錄

中華崇仁總醫院暨醫學中心日前舉辦「媒體感謝日」，並正式續簽菲律賓媒體醫療優惠協議備忘錄，再次肯定媒體夥伴在社會中的重要角色，也進一步強化醫院對新聞工作者醫療照護與專業支援的長期承諾。

活動中，院方介紹了中華崇仁總醫院慈善基金會（Chinese General Hospital Social Development Foundation, Inc.）的宗旨與發展方向，並向與會媒體分享醫院在設施升級與醫療科技上的最新進展，包括近期引進的先進腹腔鏡系統，展現中華崇仁總醫院持續現代化並拓展醫療服務的努力。

此次續約邁入合作第二年，象徵雙方夥伴關係在既有基礎上的深化。中華崇仁總醫院表示，媒體在資訊傳遞與公共溝通上扮演不可或缺的角色，醫院因此致力確保新聞從業人員在有需要時，能獲得即時且具人性關懷的醫療照顧。

在歡迎致詞中，菲律賓華僑善舉總會執行副董事長兼行政總理謝銘洲先生宣布將每年12月9日訂為「媒體日」，以表達對媒體夥伴的感謝與敬意。他指出，媒體所傳遞的，不只是新聞，更是關於療癒、創新、關懷與韌性的故事，透過媒體與社群的連結，讓更多人了解新的治療選擇，也使中華崇仁總醫院的使命得以走出院區、服務更廣大的社會。

他進一步強調，這項合作體現醫院對媒體工作者的實際支持，包括提供可靠的健康資訊、協助媒體訪談與院內協調、就醫時的專屬服務與部分醫療優惠等，肯定媒體在國家發展與公共服務中的重要貢獻。

菲律賓全國記者俱樂部（National Press Club）主席 Mr. Leonel Abasola 代表媒體回應，分享許多新聞工作者已受惠於去年的合作備忘錄，並期盼雙方夥伴關係在未來持續深化、共同成長。

在介紹中華崇仁總醫院慈善基金會計畫時，慈善及義診主任許自力醫學博士（Dr. George Co）表示，當天不僅是正式場合，更是對夥伴關係、共同使命與人道醫療承諾的慶祝。

基金會長期投入醫療義診、弱勢社區支援、無依長者照護及獎學金計畫，培育未來的醫療專業人才，這些都是構築健康社會的重要力量。

現場播放的影片回顧了基金會的發展歷程與所影響的眾多生命。許自力醫學博士也向媒體表示，媒體夥伴是連結這些努力與社會大眾的重要橋樑，一則標題、一篇報導，都可能為生命帶來改變。

隨後，臨床運營主任兼機器人輔助手術中心主任李捷順醫學博士（Dr. Jason Letran）介紹中華崇仁總醫院暨醫學中心134年來的醫療發展成果。

醫院目前已取得ISO 9001認證，並為菲律賓衛生部（DOH）核准的第三級教學型醫院，同時獲認證為「母嬰親善健康醫院」、急症中風應變醫院，以及通過菲律賓觀光部（DOT）醫療觀光認證，全面符合國際醫療與病患照護標準。

影片亦呈現中華崇仁總醫院從早期以中醫藥服務社區的小屋，發展為今日具備尖端科技的現代化醫院之歷程。中華崇仁總醫院為全國首家引進雙主控台達芬奇XI機器人輔助微創手術系統的醫院，並於三年間完成500例機械手臂手術，創下重要里程碑。

同時亦率先推動機械人復健治療，提供機械輔助步態訓練。

李捷順醫學博士亦介紹多項新設備與服務，包括160切雙能量電腦斷層掃描系統、升級後的核子醫學診療部、菲律賓健康保險局YAKAP計劃、全新聽力檢測中心、家庭及



社區醫學部，以及為外地病患與家屬打造、具飯店式管理的崇仁醫護之家大樓（CGH Residences）。

在未來發展方面，中華崇仁總醫院規劃於2027年啟用14層樓高的崇仁總醫院醫療大樓（Garden Suites），設立心臟專科中心（Heart Institute）、先進內視鏡與肺臟醫療單位，以及全國首座機器人輔助復健中心（Robotic Rehabilitation Center）；同時興建保健中心，全面提升醫療服務量能。

活動中，中華崇仁總醫院亦正式啟動與

菲律賓邁瑞醫療（Mindray Philippines）的合作夥伴關係，引進新一代腹腔鏡系統，進一步強化醫院在微創與腹腔鏡手術領域的領先地位。

數位轉型與整合主任兼微創手術部門主任鄭志強醫學博士（Dr. Sammy Cunanan）分享整合式手術室的發展藍圖，未來將設置十間整合式手術室，全面配置腹腔鏡塔台，提升手術潔淨度與效率。他亦介紹邁瑞醫療UX系列UX3、UX5與UX7高解析內視鏡影像系統，這些先進影像技術將納入整合式手術室系統。

鄭志強醫學博士表示，中華崇仁總醫院的目標始終如一，即在可負擔的範圍內，為病患提供最安全、最有效、最先進的治療選擇，並給予卓越而貼心的照護。

活動尾聲，中華崇仁總醫院暨醫學中心院長洪鵬生醫學博士（Dr. Samuel Ang）感謝媒體夥伴的長期支持，並肯定菲律賓華僑善舉總會執行副董事長兼行政總理謝銘洲先生的前瞻視野，促成醫院持續邁進。媒體感謝日最後於崇仁總醫院花園內區舉行聖誕樹點燈儀式，象徵溫暖、團結與希望，為活動畫下圓滿句點。